

**Отзыв научного руководителя
кандидата исторических наук, доцента О.А. Бакулина
о диссертации Анисимова Игоря Владимировича
«Общественное финансирование деятельности фотожурналиста
в цифровую эпоху».**

Игорь Владимирович Анисимов начал обучение на факультете журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова в 2017 году, после поступления на программу профессиональной переподготовки «Фотожурналистика». В период обучения И.В. Анисимов стал заниматься изучением экономических аспектов развития фотожурналистики. После окончания программы профессиональной переподготовки он принял решение продолжить обучение в аспирантуре факультета журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова. Выбранная для исследования тема, которая связана с изучением краудфандинга как способа финансирования фотожурналистики, была сформулирована Игорем Владимировичем на начальном этапе обучения в аспирантуре. Полагаем, что изначально достаточно четкое понимание основной идеи исследования, общее видение контуров работы, ее структуры, могут охарактеризовать его как автора, хорошо понимающего свою задачу и умеющего целенаправленно двигаться по выбранному пути.

В процессе работы над темой кандидатской диссертации (с момента ее выбора до представления работы в диссертационный совет), И.А. Анисимовым было опубликовано пять статей по теме исследования в журналах из списка WoS и ВАК, а также тексты семи тезисов докладов, с которыми он выступил на международных научно-практических конференциях. Будучи приглашен на кафедру Фотожурналистики и технологий СМИ для преподавательской деятельности, И.В. Анисимов разработал и ведет спецкурс «Экономические основы фотожурналистики», а также курс для слушателей программы профессиональной переподготовки «Фотожурналистика» «Стратегии продвижения фотопроектов». За время работы на кафедре он стал научным руководителем восьми бакалавров.

Обучаясь в аспирантуре, И.В. Анисимов зарекомендовал себя как ответственный, профессиональный исследователь, умеющий ставить перед собой сложные исследовательские задачи, что, в частности, выразилось в выбранной им теме научного исследования, прежде фактически не оказывавшейся в фокусе внимания отечественных ученых. Характерными чертами И.В. Анисимова как исследователя являются вдумчивость, пунктуальность и последовательность. В ходе исследования им был проанализирован значительный объем источников и литературы,

посвященный истории и актуальным проблема фотожурналистики и фотографии в целом, медиаэкономики и др. Отметим также, что, работая над выбранной темой, автор представленного к защите диссертационного исследования прислушивался к предложениям своего научного руководителя, своих коллег, их пожеланиям относительно доработки текста исследования. В то же время, он смог продемонстрировать такие качества, как самостоятельность, инициативность, умение отстаивать свою точку зрения.

От сотрудничества с И.В. Анисимовым остались благоприятные впечатления. Особую роль в этом сыграли его искренний интерес к исследуемой теме и профессиональный подход к ее изучению, что позволяет нам поддержать данную работу.

Кандидат исторических наук,
доцент

О.А. Бакулин
28.02.2023 г.

КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ: БАКУЛИН ОЛЕГ АЛЕКСАНДРОВИЧ

Кандидат исторических наук, доцент, заведующий кафедрой фотожурналистики и технологий СМИ факультета журналистики ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова»

Адрес: 125009, Москва, ул. Моховая, д. 9, стр. 1.

Тел.: (495) 629-51-98

Адрес официального сайта вуза: <http://www.journ.msu.ru>

E-mail: obakulin@yandex.ru